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Ювіляри

ПРОФЕСОРУ 
ПАВЛУ МИХАЙЛОВИЧУ КАРКАЧУ — 

80 РОКІВ!

Життєвий шлях і професійна діяльність 
Павла Михай ловича Каркача є яскравим прикладом 
самовідданого служіння Батьківщині, всебічного 
зміцнення законності і правопорядку, виховання 
молодих поколінь прокурорських працівників. 
Ветеран органів прокуратури із багаторічним ста-
жем роботи на відповідальних керівних посадах, він 
отримав загальнодержавне визнання як один із про-
відних теоретиків прокурорської діяльності, поєд-
навши особистий практичний досвід із ґрунтовними 
науковими дослідженнями у площині організації та 
діяльності органів прокуратури.

Павло Михайлович Каркач наро-
дився 24 лютого 1937 р. у с. Таранівка 
Зміївського району Харківської облас-
ті. Після служби у лавах Радянської 
Армії у 1960 р. вступив до Харківського 
юридичного інституту (нині — 
Національний юридичний університет 
імені Ярослава Мудрого). Закінчивши 
виш у 1965 р., П. М. Каркач присвятив 
наступні майже 35 років свого життя 
роботі в органах прокуратури. За цей 
час він пройшов шлях від помічника 
прокурора району, юриста 3-го класу 
до прокурора області, державного рад-
ника юстиції 3-го класу, був слідчим, 
помічником прокурора району, проку-
рором Зачепи лівського, Валківського 
районів, начальником відділу обласної 
прокуратури. З 1978 р. до 1986 р. — 
прокурор м. Харкова. З 1986 р. до 
1992 р. — перший заступник прокуро-
ра Харківської області. У 1994–
1995 рр. — перший заступник Східно-
Українського транспортного прокурора. 
У 1995–1996 рр. — Східно-Український 

транс портний прокурор. У 1996–
1997 рр. — прокурор Харків ської 
області. 

Працюючи в прокуратурі, П. М. Кар-
кач завжди цікавився проблемами 
юридичної науки. У 1989 р. він одним 
із перших працівників органів про-
куратури захистив кандидатську 
дисер тацію на тему «Проблемы обще-
надзорной деятельности прокуратуры 
за исполнением законов, направлен-
ных на работу с безхозяйственностью 
в промышленности». У 1991 р. йому 
було присвоєно вчене звання доцента, 
а в 1997 р. — професора. У 1997–
1999 рр. Павло Михайлович був рек-
тором Інституту підвищення кваліфі-
кації Генеральної прокуратури 
України, і, таким чином, стояв біля 
витоків створення Національної ака-
демії прокуратури України.

У 1999 р. П. М. Каркач вийшов на 
заслужений відпочинок із органів про-
куратури, проте не забажав залишати-
ся осторонь проблем прокурорської 



210 • ПРАВО УКРАЇНИ • 2017 • № 2 • 

ПРОФЕСОРУ ПАВЛУ МИХАЙЛОВИЧУ КАРКАЧУ — 80 РОКІВ!

діяльності. З цього часу розпочинаєть-
ся нова сторінка у його житті, пов’яза-
на із науковою й викладацькою діяль-
ністю, підготовкою майбутніх юристів, 
в тому числі кадрів для органів про-
куратури. З 2000 р. він працює на поса-
ді професора кафедри організації судо-
вих та правоохоронних органів Націо-
нального юридичного університету 
імені Ярослава Мудрого, у 2014–
2015 р. виконував обов’язки завідува-
ча цієї кафедри. За цей час він сформу-
вав і очолює науковий напрям дослі-
дження проблем організації та діяль-
ності прокуратури у Національному 
юридичному університеті імені 
Ярослава Мудрого. П. М. Каркач ство-
рив відповідну наукову школу харків-
ських фахівців у цій галузі, під його 
науковим керівництвом захищено 
сім дисертацій на здобуття вченого 
ступеня кандидата юридичних наук.

Наукова робота Павла Михайло-
вича є надзвичайно плідною: він автор 
понад 150 наукових праць, у тому 
числі таких широковідомих підручни-
ків і посібників, як «Конституційні 
функції прокуратури в діяльності 
суду» (2004); «Прокурорський нагляд 
в Україні» (2005); «Координаційна 
функція прокуратури України» (2005); 
«Організація роботи прокуратури 
міста, району» (2006, 2008, 2010, 2013); 
«Державне обвинувачення в суді: кон-
ституційна функція прокуратури» 
(2007); «Контроль за додержанням 

законності в ході дізнання та досудо-
вого слідства» (2007); «Органи про-
куратури України» (2007); «Прокурор 
у судовому провадженні (процесуаль-
ні та криміналістичні аспекти)» 
(2014); «Конституційні функції про-
куратури» (2014); «Функції прокура-
тури України» (2015) та ін. 

Головним пріоритетом при прове-
денні наукових досліджень для 
П. М. Каркача залишається їх безпосе-
редня практична спрямованість, з огля-
ду на що його публікації лежать в осно-
ві багатьох методичних рекомендацій 
Генеральної прокуратури України та 
прокуратур областей, викликають інте-
рес у прокурорсько-слідчих працівни-
ків і використовуються ними в роботі.

Держава гідно відзначила професійні 
здобутки П. М. Каркача. У 1981 р. він 
у числі перших отримав нагрудний знак 
«Почесний працівник прокуратури». 
Нагороджений орденами «Знак поша-
ни» (1981), «За заслуги» III ступеню 
(1997), медалями «За доблестный труд. 
В ознаменование 100-летия со дня рож-
дения Владимира Ильича Ленина» 
(1970), «Ветеран праці» (1985). У 2004 р. 
йому присвоєне почесне звання 
«Заслужений юрист України». Вагомий 
внесок Павла Михайловича у зміцнення 
законності й правопорядку Харківщини, 
підготовку юридичних кадрів високо 
відзначила і територіальна громада, 
обравши його у 2012 р. Почесним грома-
дянином м. Харкова. 

Колектив кафедри організації судових та правоохоронних органів Націо-
нального юридичного університету імені Ярослава Мудрого щиро вітає 
Павла Михайловича Каркача з ювілеєм і бажає йому міцного здоров’я, твор чого 
довголіття і наснаги для подальшої науково-педагогічної діяльності на благо 
органів прокуратури України!

Наукова рада та редакційна колегія журналу «Право України» приєд нуються 
до побажань та висловлюють щиросердечні вітання шановному Павлу Михай-
ловичу Каркачу!




